

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

приисковый рабочий

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Семидневная рабочая газета

ВОСКРЕСЕНИЕ

17
АВГУСТА
1941 г.

№ 32 (374)

НАРОДНАЯ ВОЙНА

(Передовая „Правды“ за 11 августа 1941 года).

На гигантском фронте идут ожесточенные бои между германскими советскими войсками и фашистско-немецкими полчищами. Сейчас становится все очевиднее, что „молниеносная“ война немецкого фашизма против Советского Союза провалилась.

Трудности, с которыми столкнулось немецко-фашистское командование, вынуждена признать и сама фашистская печать. Так, „Фелькишер беобахтер“, рукоходящий орган немецко-фашистской партии, с сокрушением пишет, что „Советский Союз оказался противником, который наносит удары с исключительным упорством и превосходит всех противников Германии по своей стойкости в сражениях. СССР является самым опасным из всех противников с которыми до сих пор сталкивалась Германия“.

Фашистская „тотальная война“ — самый жестокий и свирепый поход против мирного населения противника. Один из фашистских теоретиков — Банзе писал, что „тотальная война“ будет иметь характер „борьбы за полное уничтожение целых народов“.

Кровавый Гитлер неоднократно говорил, что он готов не только истребить население тех стран, которые намерен покорить, но и пожертвовать во имя своих захватнических планов миллионы жизней германского народа. Гитлер говорил о „тотальной войне“: „Я не остановлюсь ни перед каким разрушением.. Мы варвары и хотим быть варварами.. Если я буду вынужден в один прекрасный день объявить войну, могу ли я разрешить себе промедлить или поколебаться из-за судьбы десяти миллионов немцев, которых я пошлю на смерть“. Вся неутолимая кровожадность каннибалов 20 века — в этих словах.

„Тотальная война“ требует громадных жертв со стороны германского народа. До сего времени гитлеровским бандитам удавалось обманывать германский народ, ибо предыдущие войны, которые вели фашистские захватчики, не требовали такого количества жертв. Сейчас же, когда ранеными переполнены госпитали не только немецких городов, но и городов оккупированных Германией стран, немецкий на-

род задумывается над тем: а во имя чего все эти жертвы? Он не находит ответа на этот вопрос у гитлеровских бандитов.

Германскому народу поможет найти ответ советский народ, который поднялся на Отечественную войну. Советский народ знает, за что он борется, он знает, что народная война, которая противопоставлена сейчас зверской и хищнической „тотальной войне“, является самой справедливой из всех войн. Он знает, что его дело правое, что за ним — поддержка свободолюбивых народов всего мира, что в конечном счете на его стороне будет и обманутый германский народ, который должен очиститься от скверны гитлеровского фашизма, чтобы спасти свое существование.

Вся могучая сила Советской страны, неисчерпаемая энергия многомиллионного советского народа обращены на то, чтобы крепить, питать, снабжать фронт, чтобы охранять свои города, заводы, фабрики, колхозы от проклятого врача. Фронт и тыл слились воедино в этой войне. Советские люди, работающие в тылу, те, кого не позвали на фронт, ведут себя также как бойцы на фронте, отдавая все свои силы на служение родине.

Народный характер войны ярко проявляется в широком и могучем партизанском движении, создающем фронт в тылу у немецко-фашистских головорезов. Враг идет по выжженной земле. Опасность подстерегает его на каждом шагу. Отважные партизаны разрушают его коммуникации, наносят врагу удар за ударом — всегда неожиданный, всегда меткий.

Вдохновляемые примером советского народа, усиливают свою борьбу народы покоренных Гитлером стран. Ширится и крепнет единый фронт народов, поднявшихся на борьбу за свое освобождение. Множатся и распут очаги народных войн. Неугасимая, испепеляющая ненависть к кровавой гитлеровской своре, к гитлеризму обединила великие народы Советского Союза, Великобритании. В этот фронт включились братские славянские народы, подавшие под власть зарвавшихся, обезумевших от крови фашистских разбойников.

Непримерная ненависть

к гитлеровскому фашизму, непреклонная воля к борьбе, и к победе, которыми обяты народы, поднявшиеся на борьбу против гитлеровской Германии, нашли свое яркое выражение в выступлениях представителей славянских народов на митинге в Москве. Горячие и гневные, исполненные страстью любви к своей родине, к своему народу выступления представителей славянских народов говорят о том, что в едином фронте народов борющихся против Гитлера, против звериного варварства фашистов, славянский мир занял боевое место на передовых позициях. Славянские народы, гордые и свободолюбивые, не прекратят борьбы, пока они не добьются полного освобождения от гитлеровского гнезда.

На всеславянском митинге русский писатель Алексей Толстой выразил священную ненависть всего славянства к гитлеровскому гнезду, когда говорил: „Нет, не остыли угли на пепелищах Варшавы, Белграда, Чачака, Ягодина, Бани! Их разлучает священная ненависть для того, чтобы на них была навсегда сожжена и развеяна по ветру безумная, варварская, кровожадная мечта германского фашизма поработить и истребить славянский мир.“

Славяне! Мы обединяемся для борьбы и победы! Гитлер чувствует уже и с каждым днем будущее чувство вать все сильнее силу народного гнева в странах, разбитых фашистским сапогом, в первую очередь в странах славянских народов, к которым Гитлер питает звериную ненависть, перед которыми он испытывает животный страх. Гитлер не знал еще такого грозного противника, как Советский Союз. До войны с Советским Союзом он не знал войны на два и больше фронтов. Сейчас гитлеровская Германия столкнулась с неодолимой, могучей силой единого фронта народов. Только сейчас по настояще му развертывается и еще развернется война народов против кровавого Гитлера.

Война, которую навязала Советскому Союзу своим вероломным, разбойниччьим нападением гитлеровская Германия, принимает явно затяжной характер. И пусть еще силен и грозен враг, пусть еще не исчерпаны его возможности вести разбой-

Советский народ-исполин поднялся на народную войну. С ним вместе на народную войну поднимается весь славянский мир. Против гитлеровской Германии борется могущественная Великобритания. Это громадная сила единого фронта народов разбьет вправду не только теории „тотальной войны“, она нанесет гитлеризму, гитлеровской Германии поистине тотальное, то есть решающее, всеобъемлющее поражение, в результате которого фашистский гнет будет уничтожен навсегда.

Ответ стахановцев

электромеханщика

На вероломное нападение фашистской Германии на нашу Родину, знатные люди электромеханического цеха отвечают перевыполнением производственных норм.

Стахановцы — кузнецы тов. Громов Д. В. за десять дней августа выполнил свое производственное задание на 149 процентов и тов. Зинченко Ф. И.— на 128 процентов.

Электрослесаря т.т. Ерохин Н. Л. имеет выполнение за это же время на 146 процентов, Антонов И.И.— на 139 процентов и Кузнецова М. П.— на 121 процент.

Пример хорошей работы показывает токарь тов. Гриненко Ф. Л. Он выполнил за первую декаду августа свою производственную норму выработки на 144 процента.

Кондратьев.

Ежемесячно 125 процентов золотодобычи

6 августа при старательском секторе состоялось совещание уполномоченных и председателей старательских артелей. Совещание подвело итоги выполнения плана за июль месяц и наметило план работы на август месяц.

На совещании была отмечена хорошая работа коллектива старательей в июле месяце. Хорошо работали старательские артели им. Чкалова, руководит которой тов. Сумин Г. и артель им. Буденного, председатель артели тов. Елизарев. Неплохо работала артель им. Кирова, которой руководит тов. Сазонов.

В итоге обсуждения этого вопроса старательи приняли решение выполнять план золотодобычи на 125 процентов ежемесячно для скорейшего разгрома фашистской банды.

Балабаленко П.

Начальник старательских работ рудоуправления.



Высокая производительность труда

Для быстрейшего разгрома зарвавшейся фашистской гадины коллектив рабочих транспортного отдела отвечает перевыполнением производственных заданий.

Работая на транспортировке руды от шахты Красная до фабрики, рудовозы т. т. Пашкевич М. выполнила свою норму выработ-

ки за июль месяц на 152 процента и Суханов Ф.—на 142 процента.

За десять дней августа на этом же участке работы рудовозы тов. Пашкевич дала выполнение производственной нормы на 167 проц., тов. Ожигов В.—на 164 процента.

Смирнова.

Выразили горячее желание помочь фронту

Как только радио прнесло весть о почине московичей по созданию особого народного фонда обороны страны, рабочие и служащие прииска Ольгинка выразили свое горячее желание о помощи фронту.

Десятник геолого-разведки тов. Тарачев заявил: „Для быстрейшего разгрома фашистской гадины напавшей на нашу Родину я отчисляю в фонд обороны страны свой двухдневный заработок, вношу наличными 100 рублей и облигаций займа на 500 рублей. Обязуюсь погасить подпиську на заем к 1 октября 1941 г. Я приложу все свои силы и знания на поиски новых месторождений золота“.

Председатель старательской артели „Рассвет“ тов. Потапенко А. Ф. заверил

собрание, что программу по добыче золота за август месяц артель выполнит на 250 процентов.

Учительницы тт. Павловская Е. и Павловская В. будут отчислять в фонд обороны страны свой трехдневный заработок до полного разгрома фашистских банд.

Домохозяйки тов. Скробот М. внесла в фонд обороны страны два грамма золота и облигации займа на 100 руб., Постных М.—облигации займа на 475 руб. Павловская А.—на 25 рублей.

Коллектив старателей единодушно решил ежемесячно до полного разгрома фашизма отчислять свой однодневный заработок в фонд обороны страны.

Н. Скробот, Е. Денисов

В фонд обороны страны

Для быстрейшего разгрома зарвавшейся гадины рабочие электромеханического цеха на своем собрании решили отчислять свой однодневный заработок в фонд обороны страны. На 10 августа перечислено в фонд обороны страны 871 руб. 90 коп. Сбор средств продолжается.

Коллектив рабочих и служащих фабрично-заводского цеха, перечислил в фонд обороны страны наличными деньгами 1678 рублей.

Серебряный стакашек, солонку, ложку, вилку и 400 рублей облигаций внесла в фонд обороны страны

учительница средней школы тов. Василевская Л. С.

Во время реализации займа инженер геолого-разведки тов. Воробьева М. Д. подписалась на 1090 руб.

Сейчас, когда гитлеровские банды напали на нашу Родину т. Воробьева решила досрочно погасить подпиську. Деньги в сумме 1100 рублей полностью внесены в сберкассу.

Сотрудница больницы Шумилова М. внесла в отделение сберкассы облигации займа на сумму 150 рублей, которые просит зачислить в фонд обороны страны.

Наша помощь колхозам

На призыв товарища Сталина учителя, школьники и комсомольцы Центрального рудника отвечают патриотическими делами. 10 человек учителей, 87 учащихся и 10 комсомольцев рудничной комсомольской орг-

анизации выехали в колхозы нашего района помочь колхозникам своевременно убрать обильный урожай.

На этом боевом участке они покажут образцы своей работы.

А. Булдаков.

Сбор ягод школьниками

По заготовке ягод при Центральном золотопромышленном золотоподробном организованы бригады из школьников. Одна бригада в количестве 14 человек на участке Кундат, на участке Полуденном из-

16 человек и на Тайдоне из 48 человек.

На 15 августа заготовлено ягод всех видов 27 центнеров. Заготовка ягод продолжается.

Петров.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 14 августа)

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 самолета противника. Наши потери—27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка „А“ Краснознаменного Балтийского флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн. Много часов, вдали от своей базы, находился в плавании экипаж советской подводной лодки. Моряки блестяще несли разведывательную службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим довольно оживленным участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночей сигналист Петруничев заметил танкер противника. Огромное судно шло с потушеными огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке мгновенно была отдана команда: „Срочное погружение!“ Лодка ринулась навстречу врагу. Через 10 минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда: „Двумя торпедами! Пли!“. Лодка сорогнулась и подошла вплотную к кораблю. Сброшенные торпеды помчались к цели. Раздался взрыв. На море стало светло, как днем. К пылающему танкеру приблизились фашистские самолеты. В бессильной ярости немецкие самолеты сбросили в море до 10 глубинных бомб, но ни одна из них не причинила вреда нашей лодке. Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко нести свою службу.

В течение 14 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. На венском квадрате Балтийского моря.

* * *

Красноармейцы—разведчики во главе с младшим лейтенантом Климовым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою отряд разведчиков уничтожил около 150 фашистских солдат. Метко разбил врага пулеметчик Вербятский. Он один огнем своего пулемета уничтожил не менее 25 немцев.

* * *

На советский пассажирский пароход, доставлявший 300 пассажиров в город К., напали три фашистских пикирующих бомбардировщика „Ю-88.“ Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную переборку надстройки корабля, пробила палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несолько командиров Красной армии. Они открыли по вражеским самолетам дружинный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, два других—поспешно скрылись. Пароход благополучно прибыл в город К.

* * *

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на юго-западном направлении, возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили восемь крупных налетов на фашистские части. Не далеко от города К. партизаны из отряда „Победа за нас“ разгромили 4 роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили оружие и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием тов. М. расстреляли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито десять немецких солдат и один офицер. Партизаны захватили оружие и важные оперативные документы.

В районе Н. партизаны под командованием тов. Ш. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и два солдата убиты. В близи села С. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боец отряда Кли-

ментий Раснюк обнаружил танк, направлявшийся к селу Т. Подготовив две связки гранат, тов. Раснюк одну за другой бросил их под гусеницу танка и вывел его из строя. Всего за последние десять дней бойцы партизанского отряда тов. Ш. вывели из строя 7 танков и бронемашин противника.

* * *

Кавалерийский отряд под командованием тов. Мотовилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобранных и захваченных в плен двух штабных офицеров, изъята докладная записка немецкого коменданта города Борисова. Вот как фашистский комендант описывает хожийничанье немцев в оккупированном городе: „Жителей в городе осталось небольше 3 тысяч человек. Это уже вместе с беженцами, возвращенными нашими войсками с дороги и согнанными из лесов. Штаб магистрата укомплектовать до сих пор не удалось. Так как никто из местных людей не соглашается с нами работать. На примете есть несколько человек, на которых можно расположиться. Они так же не прочь бы занять посты в магистрате, но боятся своих же. Некоторые здешние жители говорят по-немецки, но прикидываются, что не понимают ни слова. Согласно инструкции, все трудоспособное население от 10 до 65 лет взято на учет. Введена обязательная трудовая повинность. Все заняты на дорожных и земляных работах. Рабочих сопровождает конвой. 26 июля конвой подвергся нападению. Солдаты пустили в ход оружие. Главные подстрекатели бежали и сейчас усиленно разыскиваются. Их родные и близкие арестованы в качестве заложников. Если сбежавшие не будут найдены, заложников расстреляют. За последние 10 дней расстреляли 48 человек и 50 человек передали в лагерь. Стараюсь создать антигитлеровский между белорусами и русскими, а их вместе на травить на евреев. В магазинах и кооперации пусто. Частной торговли еще нет. Убедительно прошу увеличить состав гарнизона города“.

(Вечернее сообщение 15 августа)

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его авиа-

цию на аэродромах.

По неполным данным, за

14 августа уничтожен 21

немецкий самолет. Наши по-

тери — 11 самолетов.

Признание фашистских газет

Сами фашистские газеты не могут скрыть ухудшения положения с продовольствием в Германии. Так, газета „Бернинер Берзенцай-

тунг“ сообщает об участившихся случаях отправки на фронт испорченных продуктов. Это вызывает возмущение не только солдат, но даже командного состава германской армии. (ТАСС)

РЕДКОЛЛЕГИЯ.